

Муниципальное казённое дошкольное образовательное Учреждение
«Терсюкский детский сад»
Курганская область, Шатровский район,
село Терсюкское, улица Победы, дом 25

**Привлечение родителей (законных представителей)
и их участие в народных праздниках
и фольклорных развлечениях проводимых
в рамках реализации основной
образовательной программы
дошкольного образования**

Воспитатель: Нагаева Галина Валентиновна

Село Терсюкское
2018 год

«Духовная жизнь ребёнка полноценна тогда,
Когда он живёт в мире игры, сказки, музыки,
Фантазии, творчества».

В.А. Сухомлинский

Соответствовать современным требованиям для коллектива нашего детского сада – это не только шаг в ногу со временем, но и работать с опережением, видеть перспективу, постоянно обновляться, быть инициаторами нового, интересного. Именно в этом и видит коллектив свою главную задачу. Нам часто приходится задумываться над тем, что же еще интересного и нового можно придумать, чтобы порадовать детей.

Приобщая воспитанников детского сада к русской национальной праздничной культуре, мы активно привлекаем семьи воспитанников.

Интенсивный ритм жизни современных дошкольников и необходимость активного отдыха способствуют тому, чтобы творческая группа педагогов и родителей проводила небольшие праздники и развлечения для детей регулярно. В течение календарного года мы традиционно отмечаем

народные фольклорные праздники: Святки, Коляда, Сороки, Масленица, Вербное воскресенье, Осенины, Синичкин праздник;

православные: Рождество Христово, Пасха, Троица, Иван - Купала, день Петра и Павла, Ильин день.

Родители положительно относятся к работе по проблеме «Приобщение детей к истокам народной культуры».

Разработан план работы с родителями, включающий следующие задачи:

1. заинтересовать и привлечь родителей к активному участию в календарных праздниках и развлечениях.
2. изготавливать совместно атрибуты и костюмы к праздникам.
3. привлекать родителей к организации и проведению групповых
4. развлечений в праздниках вместе с детьми: самостоятельное исполнение музыкальных номеров на праздниках, и подготовка номеров с детьми.

Мы привлекаем родителей к проведению праздничных дней, создаем условия и поддерживаем их творческую активность, принимаем их предложения и пожелания.

Для оформления музыкального зала родители делятся домашними семейными реликвиями, изделиями прикладного искусства имеющихся в семейных коллекциях сделанные своими руками: вышитые полотенца, скатерти филейной вышивки, вязаные салфетки и прихватки, деревья из бисера, красивые тканые половики.

Сшитые родителями рубахи, кокошники, сарафаны постоянно используются для русских народных праздников.

Подаренными родителями атрибутами мы пополняем краеведческую комнату народного быта прялка, плетёные из лозы стулья, керамические и глиняные горшки, крынка, боты.

Для проведения праздника Масленицы родители выпекают блины, приносят продукты для выпечки сдобы для угощения при проведении развлечений. Для проведения праздника Вербное воскресенье родители приносят ветки вербы. Ива это первое дерево, которое расцветает весной и мы приурочили к этому событию выставку «Моё родословное древо».

Для проведения праздника Светлой Пасхи родители приносят пасхальные открытки, яйца украшенные из пластилина, бисера, а также вязаные атрибуты для пасхальной композиции, в совместной семейной деятельности они изготавливали пасхальные газеты.

12 ноября в рамках проекта "Календарь интересных дат" мы празднуем "**Синичкин день**". В нашем учреждении стало доброй традицией мастерить и развешивать кормушки для птиц на участке. В детском саду проведена акция «Мы кормушку смастерили - мы столовую открыли!» прошедшая под девизом **«Надоели нам игрушки, мастерим теперь кормушки»**. Каких только «столовых» для птиц здесь не было: разных размеров и форм, из самых различных природных и бросовых материалов (дерева, пластика, прутьев, бутылок, коробок). Сколько талантов, выдумки и фантазии проявили родители вместе с детьми.

На Новый год была организована выставка снеговиков, семьи воспитанников приняли активное участие в совместном изготовлении снеговиков из бумаги, ваты, ткани, ниток.

В сети Интернет родители оказывают поиск в подборке материала для написания конспектов сценариев, а также участвуют в оформлении картотеки народных игр.

Воспитатели предоставляют семьям воспитанников возможность участвовать в проведении фольклорных театрализованных представлениях, на которых они иногда исполняют даже главные роли. С большим удовольствием они помогают нам в подготовке атрибутов к театральной постановке, изготавливают различные виды масок, декорации, домики из фанеры, разрисовывают их. Стараемся привлекать родителей к сбору и оформлению краеведческого материала.

Родители оказывают помощь на сельских, школьных мероприятиях, куда приводят наших воспитанников для участия в выступлениях.

Организация совместных родительско - детских праздников в детском саду позволяет ребенку увереннее себя чувствовать, опираться на поддержку близкого человека, проявить чувство гордости за свою семью. Такое общение доставляет еще большую радость: родители собрались вместе, не спешат на работу, а еще и играют с детьми. Согласитесь, не так часто сегодня родители уделяют внимание

своему ребенку. Правильная организация развлечений и праздников для детей позволяет развить у детей стремление к познанию, творчеству; доставить детям радость. Мы стараемся научить родителей использовать народные праздники для развития, обучения и воспитания детей. Именно праздник, являясь частью национальной русской культуры, помогает в наиболее успешном и активном освоении этой культуры.

Общение с родителями, на наш взгляд, является особенно важным. Уметь общаться с родителями, убеждать их, увлекать интересными нововведениями – залог успешной деятельности воспитателя и всего детского сада.

Сам коллектив настроен на сотрудничество с семьями, придерживаясь правила: ничего не делать "для галочки", ведь любая работа должна приносить чувство удовлетворения и радости. Только благодаря такой позиции коллектива и родителей нам удается придумывать и внедрять что-то новое в работу с детьми.

К сожалению, в последнее время мы наблюдаем нежелание участия нескольких семей в жизни детского сада.

А чтобы работа с родителями была более эффективна, помните правила общения:

1. Уважайте родителей.
2. Поощряйте участие родителей, содействуйте им.
3. Старайтесь разнообразить виды участия родителей, проявляйте гибкость и творчество
4. Позволяйте семьям самим проявлять инициативу в организации и участии в различных праздниках и развлечениях в дошкольном учреждении.
5. Будьте терпеливыми.
6. Поддерживайте тесные контакты.
7. Выражайте свою признательность.

Возможно, это поможет Вам не только привлечь родителей к участию в различных мероприятиях детского сада, но и позволит понять родителям всю важность правильной организации праздников, их роль и эффективность в развитии и воспитании ребенка. Пусть на первом развлечении, они просто только послушают, посмотрят, а потом воспитатели должны поддержать их желание стать участниками.

Родители должны осознавать всю ответственность за воспитание детей, постоянно стараться повысить уровень своей педагогической компетентности, правильно организовывать семейную жизнь ребенка и во всем быть личным примером и авторитетом для своего ребенка. И в этом должен им помочь, конечно же, воспитатель группы.